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Edirne’de her hafta kuru-
lan Cumartesi pazarında Bul-
gar turist yoğunluğu yaşandı. 
Bol bol alışveriş yapan Bulgar 
turistler, pazarı hareketlendir-
di. Esnaf Yasin Aksu, “Şu an 
gelen kalabalıktan memnunuz 
ama sadece son bir hafta kal-
dı. Bir hafta sonra artık onlar-
da gelmeyi kesecekler. Satışla-
rımız iyi. Pazar esnafı Bulgarın 
geliyor olmasından çok mem-
nun” dedi. 

Kentte çarşı ve pazarda 

Bulgar turist yoğunluğu yaşa-
nıyor. Kur farkından dolayı 
Edirne’yi tercih eden Bulgar 
turistler, Cumartesi pazarına 
akın etti. Bol bol alışveriş ya-
pan Bulgar turistler, pazar es-

nafının yüzünü güldürdü. Es-
naf Yasin Aksu, Bulgar turistle-
rin Edirne’deki pazarlara yo-
ğun talep gösterdiğini söyledi. 
Esnaf Türker Tulga da geçen 
hafta Bulgaristan’daki protes-

tolardan dolayı bir sakinlik ol-
duğunu fakat bu hafta pazarın 
kalabalık olduğunu ifade etti.  

 
“Satışlarımız iyi” 

Esnaf Yasin Aksu, şunları 
söyledi: 

“Bu hafta özellikle biraz 
yoğun geldiler. Geçen hafta az 
gelmişlerdi çünkü sebebi kendi 
memleketleri Bulgaristan’da 
olan siyasi gerilimden dolayı. 
Ekim-Kasım-Aralık aylarında 
yılbaşına kadar Bulgarlar Edir-

ne’deki pazarlara yoğun bir ta-
lep gösteriyorlar. Biz de bun-
dan faydalanmaya çalışıyoruz. 
Elimizden geldiği kadar hem 
ticaretimizi yapıyoruz hem de 
onlara hizmet veriyoruz. Şu an 
gelen kalabalıktan memnunuz 
ama sadece son bir hafta kal-
dı. Bir hafta sonra artık onlar-
da gelmeyi kesecekler. Satışla-
rımız iyi. Pazar esnafı Bulgarın 
geliyor olmasından çok mem-
nun. Zaten Bulgar üzerine ku-
rulmuş bir pazar. Hem yerli 
vatandaşlarımıza hem Bulgar-
lara hizmet ediyoruz ama Bul-
garların alım gücünden dolayı 
oldukça memnunuz.” 

 
“Güzel işler yapıyoruz” 

Esnaf Türker Tulga, şunları 
kaydetti: 

“Pazarın kalabalık olması 
bizim Edirneliler ve esnaf ola-
rak çok işimize yarıyor. Güzel 
işler yapıyoruz. Birkaç hafta-
dan beri yılbaşı hareketliliği 
var. Bu da bize ve devletimize 
faydalı bir şekilde dönüş sağlı-
yor. Hemen hemen 3-4 hafta-
dır pazarda güzel bir kalabalık 
oluyor. Geçen hafta Bulgaris-
tan’daki protestolardan dolayı 
bir sakinlik olmuştu. Fakat bu 
hafta yine kalabalık yakalan-
dı.” Haber Büşra Akıllı  

Edirne'de göçmen kaçakçılığı 
iddiasıyla gözaltına alınan 3 kişi 
tutuklandı. Uzunköprü Jandarma 
Komutanlığı ekipleri göçmen ka-
çakçılığı yaptıkları iddiasıyla E.Ş, 
Ö.D. ve Ü.K.'yi gözaltına aldı. 
Jandarmadaki işlemlerinin ardın-
dan Uzunköprü Adliyesine sevk 
edilen şüpheliler, çıkarıldığı ha-
kimlikçe tutuklandı. (aa) 

Edirne'de masaj salonlarına yönelik fuhuş operasyonunda 
15 şüpheli gözaltına alındı. İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş ve İs-
tihbarat Şubesi ekipleri, kentteki bazı masaj salonlarında fuhuş 
için yer temin edilerek çalışan kadınlara fuhuş yaptırıldığı bilgi-
sine ulaştı. Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde yürütülen 3 
aylık teknik ve fiziki takip sonucunda 5 masaj salonuna eş za-
manlı operasyon düzenlendi. 

Operasyonda 15 şüpheli gözaltına alındı. 
Şüphelilerden birinin “birden fazla kişiyle birlikte yağma” su-

çundan 11 yıl 1 ay 10 gün kesinleşmiş hapis cezası bulunduğu 
ve ayrıca “silahla yağma” ile “kişiyi hürriyetinden yoksun kıl-
ma” suçlarından arandığı tespit edildi. 

Salonlarda çalışan 23 mağdur kadının ifadeleri alındı. 
Aramalarda dijital materyaller, cinsel içerikli ürünler ve “ran-

devu defteri” olarak kullanıldığı değerlendirilen evraklara el ko-
nuldu. 

Bazı salonlarda gizli bölmeler bulunduğu ve denetimlere kar-
şı zil sistemi kurulduğu da belirlendi. 

Gözaltındaki şüphelilerin emniyetteki işlemleri sürüyor. (aa) 

Bulgar akın akın geldi

Masaj salonlarına 
fuhuş operasyonu!

Göçmen kaçakçısı 3 kişi tutuklandı
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Dünyada her yıl 10 Aralık 
günü başlayan ve bir hafta de-
vam eden “insan hakları” gü-
nü/haftası kutlanır. Kutlanır da  
ne değişir? Değişen, İnsan hak-
ları ihlalleri, sömürü, zulüm… 
her geçen yıl artarak devam 
eder. Sömüren bir avuç azınlık, 
sömürülen ise milyarlarca maz-
lum! Bunların çoğunluğunu da 
Müslümanlar oluşturuyor. Dün-
yanın neresine giderseniz gidin 
insan haklarının en çok ihlal 
edildiği yerlerin Müslümanların 
bulunduğu ülkeler olduğunu gö-
rürsünüz.  

Peki, biz neyi ve niçin 
kutluyoruz?  

Günümüzde birçok konuda 
olduğu gibi “insan hakları” 
konusunda da her zihniyet ken-
dine göre açıklamalar, yorumlar 
yapar. Şunu unutmayalım ki, in-
san olarak kimsenin “insan 
hakları” ölçülerini koymaya ve 
hak dağıtmaya hakkı yoktur! 

   Peygamberlerin insanlara 
öğrettiği hakiki hak anlayışına 
göre hak, dört sebepten doğar. 
Başka hiçbir sebepten dolayı 
hak doğmaz! Bunlar; 

1. DOĞUŞTAN OLAN 
HAKLAR: 

Bunlar, Cenab-ı Hakk’ın bü-
tün insanlara doğuştan eşit ola-
rak verdiği “Temel İnsan Hak-
larıdır”.  Bu 5 temel insan hak-
ları, hangi inançtan, hangi soy-
dan olursa olsun değişmez! 
Bunlar; “Can, Akıl, Mal, Nesil 
ve Din/inanç”ın korunmasıdır. 

a) Canı koruma: Yaşam 
hakkı. Haksız yere bir insanı öl-
dürene kıyas tatbik edilmezse 
“can” korunamaz! 

b) Aklı koruma: Aklın 
korunması Hakkı. Akıl, insanla-
rın kurtulması için denize düşen 
bir kimsenin kurtarma simidine 
benzer. Onun vasıtasıyla hakkı 
öğrenecek, görecek de kendisini 
kurtaracak. Onun, aklın sağlam 
kalmasına itina etmek lazım. 
Bundan dolayı aklın korunması 
temel insan hakkıdır. Bunun için 
aklı, geçici de olsa gideren (al-
kol, uyuşturucu…)  serbest ol-
mamalıdır! 

c) Malı koruma: Mülki-
yet hakkı. Helalinden kazanılmış 
malın var, kimse senin malına 
dokunamaz!  

d) Nesli koruma: Irz, 
namus, nesebin korunması hak-
kı. Zina serbest bırakılarak nesil 
korunmaz! 

e) Dini koruma: İnanma 
hürriyeti hakkı. İnanma hakkı-

nın dört unsuru vardır. Bunlar; 
e-1) İfade hürriyeti: “Ben 

böyle inanıyorum” diye insan 
inancını açıklayabilmelidir.  

e-2) Öğrenim hürriyeti: 
İnancını öğrenebilmeli ve öğre-
tebilmelidir. Engeller kaldırılma-
lıdır.  

e-3) Örgütlenme hürriye-
ti: Ayni şekilde inanan insanlar 
bir araya gelip inançlarına hiz-
met hususunda örgütlenebilme-
lidirler. 

e-4) İnandığı gibi yaşama 
ve ibadet hürriyeti: İnsan, 
inandığı gibi yaşamalı, ibadetle-
rini yapabilmelidir.  

Bu hürriyetlerde bir noksan-
lık varsa, o ülkede insan hakla-
rından söz edilemez! Bunlardan 
başka hiçbir sebepten dolayı 
hak doğmaz. Doğru hak anlayışı 
budur. 

2. ANLAŞMALARDAN 
DOĞAN HAKLAR: Karşılıklı 
rıza ile yapılan mukaveleler. 

3. ADALET GEREĞİ 
DOĞAN HAKLAR: Yani, üç 
tane insana aynı işi yaptırmışım. 
Birine 5 bin lira vermişsem, 
öbürlerine de 5’er bin lira ver-
mem lazım. Adalet bunu gerek-
tirir.  

4. EMEK KARŞILIĞI 
DOĞAN HAKLAR: İnsan ol-
mak bir hak sebebi olduğu gibi 
emek de bir hak sebebidir. 

Allah (cc), bu temel değerle-
rin (insan hakları) yalnızca ko-
runmasını emretmekle kalma-
mış,  nasıl kazanılıp korunacak-
larını da açıklamıştır. Emek bir 
hak sebebidir. Emeğin karşılığı-
nın ödenmesi gerekir. Bugün ül-
kemizdeki asgari ücret veya 
emekliye verilen ücret uygula-
masıyla emeğin karşılığı nasıl 
ödenir? 4 kişilik bir ailenin in-
sanca yaşaması için ayda en az 
50 bin TL eline geçmesi lazım. 
Bu olur mu? Oldu bile!  54. Re-
fahyol Hükümeti Başbakanı 
merhum Necmettin Erbakan 
Hoca bir yılda toplam yüzde 
yüz otuz zam yapmıştı! Hem de 
borçlanmadan, yeni vergiler 
koymadan, bütçe açığı da ver-
meden. Bu nasıl oldu? Belli bir 
kısma döşenmiş borular kesildi, 
halka bağlandı! İşte, Hak – Ada-
let böyle sağlanır.  Bu güne ka-
dar böyle babayiğit bir iktidar 
görüldü mü?!  

ÖNCE ŞUNU İYİ BİLME-
MİZ LAZIM!  

Güç/Yönetim, hakkı, Adil 
Düzeni uygulayanların elinde 
olursa adalet, barış, huzur ve re-

fah sağlanır. 
Güç/Yönetim, batıl düzeni 

uygulayanların elinde olursa zu-
lüm yaşanır, günümüzde olduğu 
gibi!  Bunlar, Rabbimizin şaşma-
yan ölçülerdir.  

Bilindiği gibi Peygamberimi-
zin (sav) veda hutbesi, ilk in-
san hakları evrensel beyanna-
mesidir. 

İnsan, kâinattaki yaratıkla-
rın en üstünüdür. Allah insana 
zekâ, muhakeme kabiliyeti, 
inanma, düşünme, irade ve ün-
siyet (diğer insanlarla birlikte ya-
şama) yeteneklerini vermiştir. 
Bu yeteneklerden kaynaklanan 
ihtiyaçları karşılamak için de in-
sanı, yukarıda saydığımız do-
ğumla elde edilen “doğal hak-
larla” donatmıştır. Hayatını ko-
ruma, girişim ve mülk edinme, 
düşünme ve düşündüğünü ifade 
etme, soyunu/neslini koruma ve 
hasiyetini savunma, inanma ve 
inandığını yaşama hakları gibi 
temel haklar doğal haklardır. Bu 
hakları veren Allah’dır. Müslü-
man, İlah olarak sadece Al-
lah’a inanır. O’na kul olur.  

İslam’a girişin temel şartı 
olan “Tevhid”; kâinatı yaratan, 
kanun ve kural koyan, rızıklan-
dıran, yöneten, doğal hakları 
veren tek İlah’ın Allah(cc) ol-
duğuna inanmaktır. 

Bütün Peygamberler insanla-
rı bu Tevhid inancına (tek Al-
lah’a) davet etmişlerdir. İnsanla-
rın doğal haklarının ihlali bir tür 
“şirk”tir (Allah’a ortak koşmak-
tır).  Bu temel insan haklarının 
korunmasından sorumlu, başta 
toplumu yönetenlerdir! Evreni 
yaratan (Allah cc) Evrensel Ku-
ralları da koymuştur. İnsanlara 
düşen o kurallara  göre hayatı 
tanzim etmek, düzenlemektir!  

Demeokrasi, Birçok şekil-
de tarif edilse de, bu tabir Latin-
ce bir tabirdir. Diktatör demek, 
baskı yapan adam demektir. 
Diktatörlükle yönetilen bir reji-
min adı Latince'de 'Diktatur' ola-
rak ifade edilir. Demokrasi, hal-
kın kendi kendisini idare etmesi 
olarak söylense de ne kadar?  

Bir de Demakratur var!  Bu 
da "Halkın yönetime alet edil-
mesi" demek! Demakratur keli-
mesi ilk defa yıllar önce Alman 
bir Papaz tarafından kullanılmış  
ve “halkın yönetime alet 
edilmesi” olarak söylenmişti!  
Yani Halk, “yönetime ortak 
oluyorum” zannı ile hareket 
ederken, ırkçı emperyalizm yö-
netimine alet ediliyor! Halk böy-
le narkozlanır ve ben seçtim zan-
neder! Hâlbuki başkaları tarafın-
dan tamamen narkozlanmıştır, 
etkilenmiştir ve o başkası ona is-
tediğini seçtiriyor. Seçilen kişiler 
ise 'biz kendi marifetimizle seçil-
dik' zannederler. İşte bunun adı 
'Demokratur'dur. Demokrasi 
değil!" 

Unutmayalım ki, EVRENİ 
yaratan, Evrensel kuralları da 
koymuştur! Başkalarının koydu-
ğu kurallarla saadete erişilemez. 
Hala, hangi insan haklarını ve 
nasıl kutluyoruz? 

17.000 TL Emekli maaşı 
alan, veya 22.100 TL aylık üc-
retle çalışan bir insan, gerçek in-
san haklarına nasıl sahip olur?  

Çözüm; ADİL DÜZEN! 
Dostça kalın.

İnsan Hakları, 
ama nasıl!                                                         
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HASAN TAŞKIRAN vefat etti. 
Ayla Taşkıran’ın eşi, Esra, Eda ve Ezgi’nin babaları, fırıncı 76 

yaşındaki Hasan Taşkıran vefat etmiştir. 
Cenazesi Cumartesi günü Mevlana Camiinde kılınanan öğle 

namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığına defnedildi. 
 
ESLEM TEZGİDER vefat etti.  
Eren Tezgider ve Gülbahar Tezgider’in kızları, Erem Tezgider 

ve İlknur Tezgider’in torunları, Ecrin Tezgider’in yeğeni, Samet 
Fındıklıyemiş ve Selda Fındıklıyemiş’in torunları, Gülnihal Fın-
dıklıyemiş’in yeğeni, Eslem Tezgider vefat etmiştir. 

Cenazesi Cuma günü Muradiye Camii’nde kılınanan öğle 
namazının ardından Acı Çeşme Mezarlığına defnedildi.

Edirne Tarım ve Orman Müdürlüğünde yangın denetimi ger-
çekleştirildi. 
İl Tarım ve Orman Müdürlüğünden yapılan açıklamaya gö-

re, müdürlüğün hizmet binasında yangın güvenliği kapsamında 
itfaiye ekiplerince kontroller yapıldı. 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği İl Müdürlüğü ile iş sağlı-
ğı ve güvenliği uzmanlarının da katıldığı denetimde bina gene-
linde yangın algılama ve uyarı sistemleri, acil çıkış kapıları, yan-
gın söndürme ekipmanları, tahliye yolları ve bina güvenlik alt-
yapısı incelendi. (aa)  

Yangın denetimi yapıldı



Papa geldi ve gitti ama arkasından 
Noel Baba Barış Konseyi geliyor… 

Hollandalılar dün Sint Nikolaas 
şenliği ile coştular… 

Hıristiyan aleminin, Hz. İsa’nın 
doğumu olarak kutladığı noel hakkın-
da bilmediklerimiz… 

‘Noel Baba’ diye fotoğraflananlar-
dan biri, Demreli Sint Nikolaas’tır, di-
ğeri ise İskandinavyalı Noel Baba’dır. 

Çam ağacı süslemek tamamıyla 
Türk adetidir ve bu adet Türkler’den 
avrupa’ya geçmiştir. 

Yılbaşı ise, Noel ile ilgisi olmayan, 

yeni bir yıla girişin başlangıç kutlama-
larıdır. 

İznik, Hristiyanlığın ilk büyük bu-
luşması olan 325 tarihli Konsilin üze-
rinden tam 1700 yıl geçtikten sonra 
yeniden dünya gündeminin merkezine 
oturdu. 

Papa 14. Leo’nun 28 Kasım 
2025’teki ziyareti, yalnızca sembolik 
bir ibadet değil aynı zamanda küresel 
ölçekte bir birlik çağrısı olarak değer-
lendirildi. 

Papa, ayin sırasında “İznik ortak 
inancın ilan edildiği yerdir, bu toprak-
lar bugün tüm insanlığa birlik mesajı 
sunuyor” dedi. Bu sözler dünya bası-
nında geniş yer bulurken Türkiye’de 
de ekümeniklik tartışmalarını yeniden 
alevlendirdi. 

Ancak Papa geldi ve gitti 
İznik’teki hareketlilik bitmedi, aksi-

ne şimdi çok daha anlamlı bir buluşma 
başlıyor. 

Çünkü Aralık sonunda Antalya 
merkezli Uluslararası Noel Baba Barış 
Konseyi, ‘31. Noel Baba ile Dünya Ba-
rışına Çağrı Etkinlikleri’ni İznik’te ger-
çekleştirecek. 

Bu yıl İznik’in seçilmesinin en 
önemli nedeni de bellidir 

Dünyanın en tanınmış evrensel fi-
gürlerinden biri olan Aziz Nikolaos, 
MS 325’teki İznik Konsili’ne bizzat ka-
tılmıştır. 

Bugün dünya çocuklarının sevgili-
si olan Noel Baba imgesinin gerçek 
kökeni, işte bu topraklarda yaşamış 
olan o Myralı piskopostur. 

Etkinlikler arasında sanat çalıştay-
ları, arama konferansları, Ayasofya 
Camii programı, sergiler ve 2025 Noel 
Baba Barış Ödülü töreni yer alıyor. 
Böylece İznik, bu yıl boyunca hem di-
ni hem kültürel hem de evrensel barış 
mesajlarının merkezi hâline geliyor. 

Tüm bu gelişmeler, bir gerçeği ye-
niden görünür kıldı 

Aziz Nikolaos’un hikâyesi Anado-
lu’nun en güçlü kültürel miraslarından 
biridir. 

Bu nedenle şimdi, dosyanın deva-

mında uzun ve değerli Aziz Nikolaas 
yazısını, olduğu gibi, eksiksiz ve bütün 
hâliyle sunuyorum. 

HOLLANDALI ÇOCUKLARIN 
EN MUTLU OLDUKLARI DEMRE-PA-
TARALI AZİZ NİKOLAAS GÜNÜY-
DÜ, KUTLU VE MUTLU OLSUN. 

Hollanda’da ‘çocukların sevgilisi’ 
konumundaki Sint Nikolaas’ın, Ana-
dolu topraklarındaki Myra’da doğdu-
ğunu bilenler olduğu gibi bilmeyenler 
de çoktur. Hollanda’da Myra’nın nere-
de olduğunu sorduğunuz zaman, akıl-
larına ilk gelen ülke İspanya olur. 

 Her yılın 5 aralık günü, Sint Niko-
laas’ın gelişini kutlayan çocuklar hedi-
yelere boğulur ve o gün çocukları çok 
mutlu eder. 

45 yıl önce, Sint Nikolaas’ın, Pata-
ra ve Demre’de doğduğunu ve rahip 
olduğunu belirten bir yazıyı gönderdi-
ğim Hollanda medyasından bazıları bu 
yazıyı kullanmış ama başta Ensche-
de’deki Tubantia gazetesi olmak üzere 
bazı gazeteler ise bu yazıyı bana posta 
ile geri göndererek, ‘Bilginize ihtiyacı-
mız yoktur’ gibi bir mesajla terbiye sı-
nırını aşmışlardır. 

Bir zamanlar yolum Demre’ye 
düştü. Sint Nikolaas’ın rahip olduğu 
kiliseyi ziyaret ettim. Sordum, soruştur-
dum ve tarih sayfalarını karıştırdım. 

Bakınız kitaplara nasıl yansımıştır 
Sint Nikolaas: 

Bütün dünyada “Noel Baba” 
adıyla karıştırılan, Avrupa ülkelerinde 
çoğunlukla Santa Klaus olarak bilinen 
Aziz Nikolaas, Anadolu’da yaşamış bir 
din adamıdır. Günümüz İtalya’sının Si-
cilya Adası, Napoli, Bari, Almanya’nın 
Frieburg ve hatta Amerika’da New 
York kentinin koruyucu azizi olma de-
recesine varan önemi, her yılın 6 Ara-
lık günü (Hollanda’da 5 aralık) yapılan 
anma törenleri ile daha da pekişmek-
tedir. 

Aziz Nikolaas’ın hayatı hakkında, 
azizlerin birçoğunda olduğu gibi fazla 
bir şey bilinmez. Sonraları pek çok ef-
sane ile hayatı süslenmiştir. Tahıl tica-
reti yapan bir ailenin çocuğu olduğu 
bilinir. Hayatına dair yazılan dinî kitap-
larda, göğün bir hediyesi, ana-babası-
nın dualarının ve verdikleri sadakala-
rın bir meyvesi, fakirlerin kurtarıcısı 
olarak dünyaya geldiğine işaret edil-

miş, daha bebek iken mucizeler yarat-
tığına inanılmıştır. 

Aziz Nikolaas’ın ölüm günü tüm 
Hıristiyanlarca 6 Aralık olarak kabul 
edilir. Ancak bu tarihin kesin bir kay-
nağa dayandığı söylenemez. 

Aziz Nikolaas’ın üçüncü yüzyıl 
sonlarında Patara’da dünyaya geldiği 
ve Myra’ya papaz olana dek, gençlik 
yılarının Patara’da geçtiği bilinmekte-
dir.  Ölümünden sonra Avrupa’nın bir-
çok kentinde adına kiliseler inşa edil-
miştir ki, bunlar arasında VI. yüzyılda 
İstanbul’da inşa edilen Bazilika en gö-
ze çarpan yapıdır. Rusya ve Yunanis-
tan’ın en saygın Azizi olarak tanınmış, 
çocukların, mahkûmların, denizcilerin 
ve gezginlerin koruyucusu olarak saygı 
görmüştür. 

Yaşantısı ve mucizeleri hakkında 
gerçekliği tartışılacak, sayısız hikâyeler 
anlatılmıştır. Piskopos olma kararının 
kehanetlere veya seçim toplantısı kara-
rına göre, ertesi günü kiliseye giren ilk 
adam olmasına dayanılarak verildiği 
söylenir. 

Bir keresinde de Mısır’dan İstan-
bul’a giden bir gemiden aldığı hubu-
batla Myra halkını açlıktan kurtarır. 
Ancak gemi İstanbul’a vardığında yü-
künde hiçbir eksilme görülmez. Bu 
belki de Aziz’in, denizcilerin patronu 
olmasına bağlanan mucizelerden biri-

dir. Çünkü, Akdeniz’de seyreden ge-
micilerin sefere çıkmadan önce birbir-
lerine iyi dilek olarak “Dümenini Aziz 
Nikolaas tutsun” demeleri gelenek ol-
muştur. 

Aziz’in sağlığında din adamı ola-
rak çalıştığı Likya sahilleri, Akdeniz’in 
en önemli denizcilik merkezi, burada 
yaşayanlar da Akdeniz’in ünlü denizci-
leriydi. Bu nedenle, Aziz’in denizle ilgi-
li birçok mucizesine din kitaplarında 
da rastlanır. 

Hikâyeye göre, fakir bir tüccar, kız-
larını evlendirmeye gücü yetmeyince, 
onları satmayı düşünür. Aziz Nikolaas, 
tüccarın evine pencereden üç kese do-
lusu altın atar. Ev halkı çok şaşırır ve 
korkar. Bunun üzerine pencereleri ka-
parlar. Nikolaas aileye yardımı devam 
ettirmek ister. Her yer kapalı olunca, 
uşağı olan Siyah Pit’i dama çıkarır ve 
hediyelri bacadan aşağı attırır. Böylece 
de kızları kötü yola düşmekten kurtarır. 

İşte bu nedenle bugün Hollandalı 
çocuklar bacalardan atılacak olan he-
diyeleri bekleyecekler veya kapı önleri-
ne ayakkabılarını bırakıp içine para 
konmasını umut edecekler. 

Coğrafi bir olgu olarak, 21/22 Ara-
lık gecesi, günler uzamaya, geceler kı-
salmaya başlar. 

Eski Türkler’in inanışlarına göre, 
Güneş, 21/22 Aralık gecesi, karanlığı 
yenmekte ve bu güne “NARDUGAN” 
denmekteydi. 

Dugan, Tugan= Doğan 
Nardugan= Doğan Güneş, anla-

mına gelir. 
  
Türkler, Nardugan’da, Hayat Ağa-

cı’nı (Sonsuz Hayat) temsilen bir Ak-
çam’ın altına duaları Tanrı’ ya gitsin 
diye hediyeler koyuyorlar, ağacın etra-
fında şarkılar söyleyip oyunlar oynu-
yorlardı. 

Yaşlılar ziyaret ediliyor ve bir ara-
da yemek yeniyordu. 

Bu gelenek halen Tatarlar, Başkır-
lar, Çuvaşlar ve Karaçay- Malkarlar ta-
rafından yaşatılmaktadır. 

“Hayat Ağacı” (Sonsuz Hayat) 
motifi, Hitit, Urartu ve daha sonraki 
dönemlerde Selçuklular ve Osmanlı-
lar’ da farklılık gösterse de göze çarpar. 

Halı ve kilim desenlerinde de, 
“Hayat Ağacı” motifi sıklıkla görülür. 

Ve son olarak çok önemli bir ko-
nuyu da unutmayalım: 

21/22 Aralık günlerinde, Muğla’ 
nın Bodrum ilçesine bağlı Gündoğan 
beldesinde “NARDUGAN ŞENLİKLE-
Rİ” yapıldı. 

Gündoğan sahilinde ‘Nardugan’ 
(doğan güneş) ateşi yakıldı, 

‘Hayat Ağacı’ olarak seçilen bir 
okaliptüs ışıklandırıldı. 

NOEL BABA’NIN BİLİNMEYEN 
YANI 

Gerek Noel Baba ve gerekse Sint 
Nikolaas gerçeğini aşağıda sizlere su-
nacağım. 

Ama önce , 2016 yılında, eski ha-
kemlerden, şimdiki spor yorumcusu 
Ahmet Çakar’ın bir falsosu için yazdı-
ğım yoruma bakalım. 

Daha sonra da Noel Baba, Sint 
Nikolaas ve Yılbaşı konularına değine-
ceğim. En altta da Hollandaca yazıları 

bulacaksınız. 
İlhan Karaçay’ın Ahmet Çakar’a 

cevabı: 
Noel Baba, adamın daniskasıdır, 

bacadan girmez, kapıdan girer. 
Ünlü eski hakemlerimizden Ahmet 

Çakar, her hafta ahkam kestiği spor 
programlarından birinde, konularla 
hiç alakası olmadığı halde bir laf et-
mişti. 

Laf şöyleydi:”Noel baba’yı hiç 
sevmem. Adam olsa kapıdan girer; ni-
ye bacadan giriyor kardeşim? Yemişim 
Noel Baba’yı.” 

Bu lafı duyunca midem bulanmış-
tı doğrusu. 

Kocaman ve tahsilli bir adamın 
”Yemişim Noel baba’yı” gibi argo bir 
cümleyi kullanması hiç hoş olmadı. 

Benim sevgili meslektaşım Yüksel 
Aytuğ da SABAH‘taki (GÜNAYDIN 
eki de olabilir), Ahmet Çakar’ın bu ha-
karetini, ‘Yılın Lafı’ olarak köşesine 
koymuş. 

‘Kocaman ve tahsilli’ dediğim Ah-
met Çakar, Tıp tahsili yapmış ve pra-
tisyen doktor olarak göreve başlamıştı. 
Babası Mustafa Çakar da bir hekimdi. 
Ama sonra hakem de oldu. Ahmet Ça-
kar da babası gibi hekimlikten sonra 
hakemliğe başladı. 

Tanışmışlığımız da vardır Ahmet 
Çakar ile. 

1994’de ABD’de yapılan Dünya 
Futbol Şampiyonası sırasında, New 

York’ta aynı yemek sofrasını paylaş-
mıştık. Aynı masada sevgili dostum 
Fatih Terim de vardı. Ahmet Çakar eşi 
ile birlikteydi ve çok kibar bir insandı. 

Ama nedense, çıktığı TV program-
larında yorumculuk yaparken ukalalığı 
ile göze çarpmaya başladı. O’nun bu 
tavrı birilerinin hiç hoşuna gitmemiş 
olacak ki, bir tetikçi tarafından silahla 
vurulmuştu. 

Ne yazık kİ, televizyon programla-
rında yorumculuk yapmakta olanların 
bazıları, patavatsız konuşmaları ile dik-
kat çekmeye çalışırlar. Bunlardan biri 
de benim Mersinli hemşehrim Erman 
Toroğlu’dur. Kendilerine verilen mik-
rofonları fuzuli laflarla işgal edip durur 
bu tip adamlar. 

İskandinavyalı Noel Baba 
Biz konumuza dönelim ve Ahmet 

Çakar’ın Noel baba için söylemiş oldu-
ğu yakışıksız sözleri ele alalım. 

Ahmet Çakar, tarihi bilmediği için 
böylesi bir laf etmiştir. Zira, Ahmet Ça-
kar tarihi bilseydi, Noel Baba dediği 
adam ile Sint Nicolaas’ın değişik kişiler 
olduğunu da bilirdi. Tarihi bilseydi, ev-
lere bacadan girdiğini sandığı kişinin 
Demreli (Myra-Patara) Sint Nicolaas 
olduğunu bilirdi. 

Tarihi biliyor olsaydı, Sint Nicola-
as’ın evlere bacadan girmediğini, bir 
eve bacadan hediye attırdığını bilirdi. 

Demreli Sint Nikolaas 
Ben, Sint Nicolaas’ın yaşamını öğ-

renmek için Demre’ye gittim ve araştır-
dım. 

Sint Nicolaas, Anadolu’nun bu şi-
rin kentinde yaşayan sevimli bir insan-
dı. Babası tüccardı. yani zengin bir ai-
lenin çocuğuydu. 

O’nun yaşam öyküsünü detaylı bir 
şekilde öğrenmek isteyenler, bu yazı-
nın altındaki uzunca öyküye bakabilir-
ler. 

Sint Nicolaas’ın ‘baca’ iddiasına 
gelince… 

Nicolaas yardımsever bir insandı. 
Yaşadığı yerdeki fakirlere yardım eder-
di. 

Nicolaas’ın yaşam öyküsünde çe-
şitli rivayetler vardır. 

Bu rivayetlerden birine göre, yaşa-
dığı yerde fakir bir aile vardı. Üç kızı 
olan bu fakir ailenin kızları parasızlık-
tan evlenemiyormuş. Kızların kötü yo-
la düşmesinden korkan Nicolaas, bu 
kızların evlerine pencereden arada bir 
altın para attırırmış. 

Kızlar bu durumdan çok korkmuş-
lar ve pencereleri kapamışlar. Sint Ni-
colaas, yamağı olan siyahi Pit’e, ‘Da-
ma çık ve bacadan at’ emrini vermiş. 

Bu durum karşısında zengin olan 
baba, kızlarını teker teker evlendirmiş. 

İşte, hikaye bu kadar basit. 
Ahmet Çakar’ın, kapıdan girme-

yip bacadan girdiğini öne sürerek ha-
karet ettiği Noel (Sint Nicolaas) hika-
yesinin aslı budur işte.

İZNİK 1700 YIL SONRA 
 YENİDEN DÜNYA GÜNDEMİNDE…
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Edirne Afet ve Acil Durum Müdürlüğü (AFAD) ekiplerince 
askeri personele arama kurtarma eğitimi verildi. 

AFAD'tan yapılan açıklamaya göre, ekipler 4. Mekanize Tu-
gay Komutanlığı'nda eğitim gerçekleştirdi. 

Olası afet durumunda ve sonrasında yapılması gerekenlerle 
ilgili bir sunum yapıldı. 

Arama kurtarma eğitimi kapsamında oluşturulan bir enkaz-
da ise ekipmanlarla tatbikat gerçekleştirildi. (aa) 

Edirne'nin Havsa ilçesinde yoldan çıkan otomobildeki 3 kişi 
yaralandı. N.Ö. idaresindeki otomobil, Hasköy beldesinde sürü-
cüsünün direksiyon hakimiyetini kaybetmesi sonucu yol kena-
rındaki ağaca çarptı. İhbar üzerine olay yerine sağlık, jandarma 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Yaralanan sürücü ile yolcular N.S. 
ve N.G. sağlık ekiplerince Sultan 1. Murat Devlet Hastanesi ve 
Trakya Üniversitesi Tıp Fakültesi Hastanesi'ne kaldırıldı. (aa)

AFAD’tan askeri  
personele eğitim

Edirne Yüksel Yeşil İlkokulu 
4-A sınıfı öğrencileri, Sınıf Öğ-
retmeni Naciye Boz koordina-
törlüğünde yürüttüğü kitap 
kampanyasında toplanan ki-
tapları, kardeş okulları Tayaka-
dın Şehit Cem Havale İlkoku-
lu'na bağışladı. 

Edirne Yüksel Yeşil İlkokulu 
4-A sınıfı öğrencileri ve Sınıf 
Öğretmeni Naciye Boz’un ko-
ordinatörlüğünde başlatılan 
‘Kitapla Okullar Buluşuyor’ 
kampanyasında toplanan ki-

taplar kardeş okula bağışlandı. 
‘Amacımız sadece kitap topla-
mak değil; empati ve paylaşma 
ruhunu güçlendirmek’ diyen 
öğrenciler, toplanan kitapları 
Tayakadın Şehit Cem Havale 
İlkokulu'na bağışladı. 

Edirne Yüksel Yeşil İlkokulu 
Müdürü Neslihan Usta, Taya-
kadın İlkokulu/Ortaokulu Mü-
dürü Mümin Kurtuldu, Kocasi-
nan Mahallesi Muhtarı Canan 
Koca, Tayakadın Köyü Muhta-

rı Fikri Turan, öğretmenler ve 
velilerin katıldığı etkinlikte öğ-
renciler birbirleriyle kaynaşa-
rak anlamlı bir deneyim yaşa-
dı.  

Haber Merkezi  

Kardeş okula kitap bağışı

Otomobil ağaca çarptı



Saraçlar Tava Ciğer düzenlenen törenle kapılarını vatandaş-
lara açtı. 

Saraçlar Tava Ciğer, Edirne Dilaverbey Mahallesi, Saraçlar 
Caddesi No:176’da açıldı. İşletme sahibi Ekrem Kevioğlu, Sa-
raçlar Caddesi’nde böyle bir işletme açmanın mutluluğunu ya-
şadığını söyledi. Kevioğlu, Edirne’nin tarihi rengi olan Edirne 
Kırmızısını işletmenin iç dizaynında kullandıklarını ve marka 

kimliğiyle özdeşleştirdiklerini belirtti. Kevioğlu, tüm Edirnelileri 
işletmesine davet etti.  

“Tarihi lezzeti sunuyoruz” 
Kevioğlu, şunları kaydetti: 
“Biz Edirne’nin tarihi lezzeti olan Edirne tava ciğerini suna-

rak hizmetimize başladık. Saraçlar Caddesi Edirne’nin tescilli 
yapılarının bulunduğu ve kültürel miras olarak görülen bir cad-
demiz. Biz bu konuda markamızı Edirne’nin bu caddesine yakı-

şan bir şekilde yapmaya çalıştık. Çalışan bütün arkadaşlarımızın 
hepsi Edirneli ve bu konuda çocukluğundan beri bu işi yapan 
ekip arkadaşlarımızla çalışıyoruz. Edirne’nin tarihi rengi olan 
Edirne Kırmızısı, ahşap boyama sanatı olan Edirnekari bunlarla 
marka kimliğimizi biraz daha özdeştirdik. Saraçlar Caddesi’nde 
başarılı olacağımızı, gelen turistlerimizi iyi ağırlayacağımızı düşü-
nüyorum.” Haber Büşra Akıllı  

Edirne'nin Enez ilçesinde 
göçmen kuşlar çeltik tarlaların-
da besleniyor. Havaların mev-
sim normallerinin üzerinde 
seyretmesi dolayısıyla göçmen 
kuşlar bölgede konaklamayı 
sürdürüyor. Gala Gölü Milli 
Parkı çevresindeki çok sayıda 
flamingo ve kuğu çeltik tarlala-
rında yiyecek arıyor. Kuşların 
bir arada olması tarlalarda gü-
zel görüntüler oluştururken, 
bölgeden geçen vatandaşlar 
da bu anları cep telefonuyla 
görüntülüyor. (aa)

Kırklareli'nde Ülkü Ocakları İl 
Başkanlığı tarafından şehit Eren 
Bülbül anısına futbol turnuvası 
düzenlendi. Vali Uğur Turan, "Al-
lah bana da bize de en yüce mer-
tebeyi, şehitlik mertebesini nasip 
eylesin, yeter ki Türkiye Cumhuri-
yeti ilelebet Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk'ün dediği gibi payidar ol-
sun" dedi. 

Kırklareli'nde şehit Eren Bülbül 
anısına futbol turnuvası düzenlen-
di. Vali Uğur Turan, Ülkü Ocakları 
İl Başkanlığınca Atatürk Stadyu-
mu'nda düzenlenen programda 
yaptığı konuşmada, turnuvada 
mücadele edecek sporculara başa-
rı diledi. 

Sporun gençlerin gelişimi açı-
sından önemli olduğunu anlatan 
Turan, turnuvanın düzenlenmesin-
de emeği geçenlere teşekkür etti. 

Vatan aşığı bir kentte görev 
yapmanın mutluluğunu yaşadığını 
dile getiren Turan, şöyle konuştu: 

"Birliğimizin ve dirliğimizin da-
im olmasını diliyorum. Ben Gire-
sunluyum ve Trabzon'da çalıştım, 
Eren Bülbül şehidimizin de mem-
leketinde hizmet ettim. Allah bana 
da bize de en yüce mertebeyi, şe-
hitlik mertebesini nasip eylesin, 
yeter ki Türkiye Cumhuriyeti ilele-
bet Gazi Mustafa Kemal Ata-
türk'ün dediği gibi payidar olsun. 
Onun için bayrağımız yaşayacak, 

bayrağımız dalgalanacak, ezanı-
mız susmayacak, vatanımız Al-
lah'ın izniyle çok daha güzel yerle-
re gelecek." 

Kırklareli Belediye Başkanı 
Derya Bulut ise şehitleri hiçbir za-
man unutmadıklarını ve unuttur-
mayacaklarını vurguladı. 

Ülkü Ocakları İl Başkanı İbra-
him Yücepur da şehit Eren Bül-
bül'ün adını yaşatacaklarını belirt-
ti. 

Konuşmaların ardından Vali 
Turan ile Belediye Başkanı Bulut, 
turnuvanın başlama vuruşunu 
gerçekleştirdi. 24 takımın mücade-
le ettiği turnuva, 19 Aralık'ta sona 
erecek. (aa) 

Saraçlar’ın tek tava ciğercisi

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, çocuklar ve genç-
lerle birlikte Fatih Çocuk Parkı 
ve Spor Tesisleri’ne fidan diki-
mi gerçekleştirdi. Gencan, 
“Toprağa bıraktığımız her fi-
dan, yarın Edirne’ye nefes ola-
cak. Yeşil Edirne hedefimiz 
doğrultusunda, kent genelinde 
fidan dikim çalışmalarımızı sür-
dürüyoruz” dedi. 

Edirne Belediye Başkanı 
Filiz Gencan, Fatih Çocuk Par-
kı’nda çocuklar ve gençlerle 

birlikte fidan dikti. Başkan 
Gencan, daha yeşil bir Edirne 
için çalıştıklarını belirterek, 
şunları kaydetti:  

 “Bugün toprağa bıraktığı-
mız her fidan, yarın Edirne’ye 
nefes olacak. Yeşil Edirne he-
defimiz doğrultusunda, kent 
genelinde fidan dikim çalışma-
larımızı sürdürüyoruz. Bu çalış-
malar bir günün değil, Edir-

ne’nin geleceğine duyduğu-
muz sorumluluğun parçası. 
Daha yeşil, daha yaşanabilir 
bir Edirne için çalışmaya de-
vam ediyoruz. 

Hemşehrilerimizle birlikte 
Fatih Çocuk Parkı ve Spor Tes-
islerimizde fidan dikimi gerçek-
leştirdik. Daha yeşil, daha gü-
zel bir Edirne için toprağa hep 
birlikte can verdik. Bizim için 

en değerli olan, çocuklarımızın 
ve gençlerimizin bu heyecana 
ortak olmasıydı. Toprakla bu-
luşan her bir fidan, Edirne’mi-
zin geleceğine dikilmiş bir 
umut oldu. Katılım gösteren 
tüm hemşehrilerimize gönül-
den teşekkür ediyoruz. Edir-
ne’mizi hep birlikte büyütme-
ye, güzelleştirmeye devam 
edeceğiz.” Haber Merkezi  

Hedef yeşil Edirne 
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Göçmen kuşlar yiyecek peşinde

Eren Bülbül anısına futbol turnuvası
Muayenehanede 

tam gün çalışacak  
şoför aranıyor. 

Tercihen Emekli polis   

İletişim:  
0284 502 34 00

Kevioğlu
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pıların herhangi bir ekonomik değerinin olmadığı tespit edilmiştir. Keşif tarihinde yapı-
lan incelemede taşınmazda 1 adet badem, 1 adet ayva, 1 adet asma, 3 adet dişbudak, 
3 adet akasya olmak üzere toplam 9 adet çok yıllık odunsu bitki niteliğinde ağaç bu-
lunduğu tespit edilmiştir. 1.576,00 m2 alana sahip arsa yola cepheli olup çevresinde ya-
pılaşmalar bulunmaktadır. Köy  merkezine uzaklığı yaklaşık 700 mt civarındadır. Edirne 
İl Özel İdaresi İmar ve Kentsel İyileştirme Müdürlüğü  yazısında Bu alanlarda yapı için 
Maksimum Yükseklik (H) 6,50 mt (2 kat) maksimum inşaat alanı kat sayısı (Emsal) 0,60 
olacak denilmektedir. Zemin katın tarıma yönelik araçların depolanması için kullandığı 
yapılarda; maksimum yükseklik (H) 7,50 mt (2 kat) olacağı belirtilmektedir. Bu durumda 
Zemin kat Kesinlikle konut amaçlı kullanılamaz. Yapı yaklaşma mesafeleri yapının kul-
lanım şekline ve civardaki yapılaşma durumuna göre ilgili idarece belirlenecektir. 

 Adresi : Aliçopehlivan Köyü, 2437 Parsel, İpsala / EDİRNE 
 Yüzölçümü : 1.576,00 m2 
 Kıymeti : 1.278.970,00 TL 
 KDV Oranı : %10 
 Kaydındaki Şerhler: 3402 Sayılı Kanunun 22. Maddesinin 2.fıkrasının (a) bendi uy-

gulamasına tabidir. 
Artırma Bilgileri  

Başlangıç Tarih ve Saati : 04/02/2026 - 10:17 
 1.Artırma   ---------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 11/02/2026 - 10:17 
 Başlangıç Tarih ve Saati : 03/03/2026 - 10:17 
2.Artırma   ----------------------------------------------------------------------------------------------- 

Bitiş Tarih ve Saati         : 10/03/2026 - 10:17 
(İİK m.114 ve m.126)  
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

Örnek No:55*
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Meriç Kaymakamı Mehmet Abdulkadir Güvenç, şehit ailesini ziyaret 
etti. Kaymakamlıktan yapılan açıklamaya göre, Güvenç, Malatya'nın Ak-
çadağ ilçesinde meydana gelen askeri araç kazasında şehit olan Hava 
Savunma Üsteğmen Tuğrul Özsu'nun Küplü beldesindeki ailesine ziya-
rette bulundu. 

Özsu'nun ailesiyle sohbet edilmesinin ardından, dua edildi. 
Açıklamada görüşlerine yer verilen Güvenç, şehit ailelerinin her za-

man yanında olduklarını belirtti. 
Tüm şehit aileleri ve gazilerin Türk milletinin gönlünde ayrı bir yere 

sahip olduğunu ifade eden Güvenç, şehit ailelerinin en değerli emanet-
lerden olduğunu kaydetti. 

Ziyarette, Küplü Belediye Başkanı Gökmen Altay, kurum müdürleri 
ve muhtarlar yer aldı. (aa)

Şehit ailesine ziyaret

GAZETESÝ

Basın:2359888
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Hayvancılık işletmelerinde 
damızlık amacıyla kullanılacak 
hayvanlara ilişkin usul ve esas-
lar düzenlendi. 

Tarım ve Orman Bakanlığı-
nın tebliğine göre damızlık hay-
vancılık işletmelerinde tabii to-
humlamada kullanılacak da-
mızlık sığır cinsi erkek hayvan-
lar için il müdürlüğünden izin 
alınması gerekecek. 

 
Damızlık hayvan yetiştirici-

liği yapılan işletmelerde tabii 
tohumlama amaçlı kullanıla-
cak damızlık sığır cinsi boğala-
ra ilişkin usul ve esaslar belir-
lendi. 

Tarım ve Orman Bakanlı-
ğınca hazırlanan "Tabii Tohum-
lama Boğalarına Dair Tebliğ", 
Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. 

Tebliğle damızlık hayvan 
yetiştiriciliği yapılan işletmeler-
de tabii tohumlama amaçlı kul-
lanılacak damızlık sığır cinsi 
boğalara (manda dahil) izin 
verilmesine ve bu boğaların 
kontrolü ile tabii tohumlamada 
kullanılmak üzere ithalatı yapı-
lacak damızlık sığır cinsi boğa-
larda (manda dahil) aranan 
teknik ve verim şartlarına dair 
usul ve esaslar tespit edildi. 

Buna göre damızlık hay-
vancılık işletmelerinde tabii to-
humlamada kullanılacak da-
mızlık sığır cinsi erkek hayvan-
lar için il müdürlüğünden "tabii 
tohumlama boğası izni" alına-
cak. 
İzin alınan tabii tohumlama 

boğası, sadece izin verilen hay-
vancılık işletmesinde kullanıla-

cak, başka bir işletmeye nakle-
dildiğinde veya satıldığında ye-
ni hayvan sahibi tarafından 
tekrar izin alınması gerekecek. 
Tabii tohumlama boğaları, 
hayvan nakillerine dair Bakan-
lık tarafından belirlenen usul 
ve esaslara göre sevk edilecek 
ve sevk tarihinde herhangi bir 
hastalık belirtisi göstermemesi 
şartı aranacak. Hayvanların ta-
nımlanması, tescili ve izlenme-
sine ilişkin mevzuata uygun 
kulak küpesi bulunmayan bo-
ğalar tabii tohumlama boğası 
olarak kullanılamayacak. 

 
DNA TESTİ  

YAPTIRILABİLECEK 
Tabii tohumlama adayı bo-

ğaların TÜRKVET sistemi ile 
Bakanlık ıslah sistemlerine ka-
yıtlı olması gerekecek. İzin veri-
len tabii tohumlama boğaların-
dan sperma üretimi yapılama-
yacak. 

Sağlık testleri için tabii to-
humlama boğalarına yönelik 
her türlü uygulama, il/ilçe mü-
dürlüğü resmi veteriner hekimi 
tarafından gerçekleştirilecek. 

Bu tebliğ kapsamında yap-
tırılacak tüm test ve analiz mas-
rafları tabii tohumlama boğası-
nın sahibi olan kişi, kurum ve 
kuruluşlar tarafından karşılana-
cak. Bakanlık tarafından gerek 
görülmesi halinde, ilave test ve 
analizler istenebilecek. Tabii to-
humlama boğasının kesimi, 
ölümü veya satılması durumu 
sahibi tarafından en geç 15 
gün içerisinde il müdürlüğüne 
bildirilecek. Tebliğ kapsamında 
belirtilen tüm test ve analizler, 

veteriner teşhis ve analiz labo-
ratuvarları mevzuatı doğrultu-
sunda, Bakanlık tarafından be-
lirlenen ve onay verilen resmi 
laboratuvarlarda, Bakanlıkça 
belirlenen test metotlarına göre 
yaptırılacak. Bakanlık tarafın-
dan onay verilen laboratuvar-
lar, alınacak numuneler ile test 
metotları Bakanlık internet si-
tesinde yayımlanacak. Bakan-
lık tarafından gerek görülmesi 
durumunda tabii tohumlama 
boğasından doğan buzağılarda 
ebeveyn doğrulaması için 
DNA testi yaptırılabilecek. İzin 
verilen boğalar, yılda en az 1 
kez olmak üzere il müdürlüğü 
tarafından denetlenecek.  

 
BOĞANIN 1 YAŞINI  

DOLDURMASI  
GEREKECEK 

Tabii tohumlama boğasının 
fenotipik özellikleri bakımın-
dan ırkının özelliklerini taşıma-
sı gerekecek. Fenotip uygunluk 
raporu, il müdürlüğünde görev 
yapan bir veteriner hekim ile 
bir ziraat mühendisinden (zoo-
teknist) oluşturulacak heyet ta-
rafından yerinde tespit edilerek 
düzenlenecek. Boğanın 12 ay-
dan büyük olması gerekecek. 
Genomik test yaptırılan boğa-
ların Bakanlık tarafından belir-
lenen ve internet sitesinde ya-
yımlanan genetik kusurlardan 
ari olması, DNA testinin de 
gerçekleştirilmesi önem taşıya-
cak. 

Test sonuçlarına yapılacak 
itirazlarda şahit numunede 
analiz tekrarı yapılacak ve ana-
liz sonucu kesinleşecek. Geno-
mik test sonuçları boğanın ge-
nomik damızlık değeri hesap-
lanmak üzere Türkiye Damızlık 
Sığır Yetiştiricileri Merkez Birli-
ğine gönderilecek, sonuçlar 
Bakanlık ıslah veri tabanına 
kaydedilecek. Yerli ve etçi ırk 
boğalarda verim özellikleri 
aranmayacak. 

Tebliğde ithal edilecek bo-
ğalarda aranan şartlar, sağlık 
kriterleri, aşılanma ve gerekli 
izinlere ilişkin detaylar da yer 
alıyor. (aa)

Tekirdağ'da domuz sürüsü 
fotokapanla görüntülendi. 
Hayvanseverler tarafından ya-
ban hayatını izlemek ve yaban 
hayvanlarının takibi amacıyla 
Ganos Dağları'ndaki ormanlık 
alana fotokapan yerleştirildi. 
Bölgedeki varlığı bilinen do-
muzlar, fotokapanla kayda 
alındı. Akşam saatlerinde tek 
tek beliren domuz sürüsünün 
doğal yaşamı fotokapana yan-
sıdı. (aa)

Her boğa tohumlama yapamayacak

Ağır yanıkların iz bırakmaması için kök hücre üzerine çalış-
ma yapılıyor. Yanık ve Travma Derneği Başkanı Prof. Dr. Em-
rah Şenel, büyük yanıkların tedavisinde uygulanacak kök hüc-
reyle ilgili çalışmalar olduğunu belirterek, "Önümüzdeki süreçte, 
kök hücreyle hiç iz kalmadan büyük ağır yanıklar da tedavi edi-
lebilecek." dedi. 

Aynı zamanda Ankara Yıldırım Beyazıt Üniversitesi Tıp Fa-
kültesi Öğretim Üyesi olan Şenel, Antalya'da, Türk İşbirliği ve 
Koordinasyon Ajansı Başkanlığı işbirliğiyle düzenledikleri "2. 
Ulusal Yanık Kongresi", "2. Avrasya Yanık Kongresi" ve "2. Ulu-
sal Yanık Hemşireliği Kongresi"nde, yaptığı açıklamada, kon-
grede yanık alanında önemli başlıkları ele aldıklarını söyledi. 

 
"20 YILDA TÜRKİYE'DE 80'E YAKIN ÜNİTE VE  

MERKEZ KURULDU" 
Türkiye'nin yanık tedavisi konusunda en tecrübeli ülkeler-

den biri olduğuna işaret eden Şenel, "Çünkü maalesef çok ya-
nık vakamız var. Bu yanık vakalarını hayatta tutmak için çok 
tecrübeli insanımız yetişti. Özellikle son 20 yıldır Sağlık Bakan-
lığımızın öncülüğünde, Türkiye'de 80'e yakın ünite ve merkez 
kuruldu. Bu merkezler modern anlamda donatıldı." diye ko-
nuştu. 
Şenel, yanık tedavisi alanında hekim ve hemşirelerin eğitil-

diğini, Türkiye'nin, dünyada en ehil ülkelerden biri olduğunu 
ifade ederek, yeni yanık tedavi yöntemleri üzerine de çalışıldı-
ğını dile getirdi. 

Ağır yanıkları klasik yöntemlerle tedavi etmeye çalışırken 
mutlaka vücutta iz kaldığını belirten Şenel, "Bunu çözmek için 
kök hücreyle ilgili bazı deneme çalışmaları var, kısmen başarılı 
olduğunu görüyoruz. İnşallah önümüzdeki süreçte, hastanın 
kendi derisinden elde edilen kök hücreyle hiç iz kalmadan bü-
yük ağır yanıklar da tedavi edilebilecek." diye konuştu. 
Şenel, farkındalık çalışmaları yapılarak Avrupa ülkelerinde 

yanık vakalarının çok az olduğuna dikkati çekti. 
 

"YANAN BÖLGEYE BUZ KOYMAK YARAYI DAHA DA 
DERİNLEŞTİRİYOR" 

Şenel, tüm yanıkların yüzde 70'ini sıcak su yanıklarının oluş-
turduğuna dikkati çekerek, "Yanık tedavisinde çok iyiyiz ama 
bundan sonra yanığı önleyici tedbirlere de ağırlık vermemiz ge-
rekiyor. Kamu spotları yapmak, okullarda eğitim vermek, med-
yanın bu konu üzerine düşmesini sağlamak gerekiyor." dedi. 

Ülkede en çok sıcak su yanıklarının görüldüğünü anlatan 
Şenel, daha sonra alev yanıklarının geldiğini ifade etti. 

Alev yanıklarının çok ağır seyrettiğini ve birçok ameliyat ge-
rektirebildiğini vurgulayan Şenel, "Yanık anında ilk müdahale 
önemli. Yanan bölge, çeşmenin altında, ılık suda tutulması ge-
rekiyor. Soğuk su ya da buz konulduğunda daha çok zarar ve-
riyor, yarayı derinleştirir. Ilık su, yanığın derinleşmesini azaltı-
yor, ağrıyı kesiyor ve daha çabuk iyileştiriyor. Belki ameliyat 
olarak iyileşecek olan bir yanık kendiliğinden iyileşecek hale ge-
lebiliyor." diye konuştu. (aa)

Ağır yanıklarda artık iz kalmayacak

Domuz sürüsü fotokapana yakalandı

GAZETESÝ
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Tekirdağ'da Velimeşe boza-
sından izole edilen yerel bir 
maya türü kullanılarak üzüm 
posasından yüksek değerli "Tek 
hücre yağı" üretildi. 

Namık Kemal Üniversitesi 
Gıda Mühendisliği Bölümünde 
görevli akademisyenler, tarım-
sal atıkların değerlendirilmesi 
amacıyla bir proje hazırladı. 

Projelerine "Üzüm Atığın-
dan Mayalar Kullanılarak Yağ 
Üretimi" adını veren Namık 
Kemal Üniversitesi Gıda Mü-
hendisliği Bölümü Öğretim 
Üyesi Prof. Dr. Tuncay Gümüş 
ve ekibi, TÜBİTAK 1001 Prog-
ramı kapsamında destek aldı. 

Proje kapsamında Gümüş 
ile Doç. Dr. Deniz Damla Altan 
Kamer, Doç. Dr. Gülce Bedis 
Kaynarca, Prof. Dr. Murat Ta-
şan ve Dr. Emel Yücel, üzüm 
posasından yağ elde edebil-
mek için bir araya geldi. 

Prof. Dr. Gümüş ve ekibi, 
2024'ten itibaren sürdürdükleri 
çalışma sonucunda Velimeşe 
bozasından izole edilen yerel 
bir maya türü kullanılarak 
üzüm posasından yüksek de-

ğerli "Tek hücre yağı" üretmeyi 
başardı. 

Elde edilen çalışma, ulus-
lararası hakemli Journal of Fo-
od Measurement and Charac-
terization ve ACS Omega adlı 
dergilerde yayınlandı. 

Akademisyenler böylece ik-
lim şartları ve herhangi bir 
ekim alanına ihtiyaç duymaksı-
zın yağ üretilebileceğini göster-
di. 

Prof. Dr. Gümüş, 1 kilo-
gram üzüm posasından yüzde 
25 tek hücre yağı üretebildikle-
rini söyledi. 

Çalışmaları için ileriki gün-
lerde patent başvurusunu ya-
pacaklarını aktaran Gümüş, el-
de edilen yağın gıda takviyele-
rinde kullanılmasını planladık-
larını belirtti. 

Prof. Dr. Gümüş, dünya 
nüfusundaki hızlı artış ve ta-
rımsal üretim alanlarının daral-
masıyla yağ ihtiyacının karşıla-
nabilmesi için sürdürülebilir 
kaynaklara olan ihtiyacın arttı-
ğını ifade etti. 

Tarımsal atıkların değerlen-
dirilmesiyle mikrobiyal yağ 
üretiminin hem ekonomik hem 
de çevresel açıdan önemli bir 
fırsat olduğunu aktaran Gü-
müş, "Bir tarımsal artık olan 
üzüm posasını kullanarak ma-
yalar ile tek hücre yağı ürettik." 
dedi. 
‘FONKSİYONEL BİR YAĞ 

ELDE EDİLDİ’ 
Tuncay Gümüş, çalışmanın 

gıda endüstrisinde yüksek de-
ğerli alternatif yağ kaynakları-
nın geliştirilmesine katkı sağla-
yacağını belirtti. 

Velimeşe'de üretimi yapılan 
bozadan maya elde ederek, 
çalışmalarını geliştirdiklerini 
anlatan Gümüş, "En çok kulla-
nılan mikroorganizmalar algler 
ve mayalar. Biz, burada maya-
ları tercih ettik. Bunun sebebi 
bölgemizde geleneksel olarak 
üretilen bozalardan yerli ve en-
demik olarak bu mayaları biz 

izole ettik, tanımladık ve dola-
yısıyla bu mayalarla yağ üreti-
mini gerçekleştirdik." diye ko-
nuştu. 

Prof. Dr. Gümüş, çalışmay-
la gıda atıklarının katma değeri 
yüksek ürünlere dönüştürüldü-
ğünü ifade etti. 

Ürettikleri yağın balık, zey-
tin ve palm yağı gibi farklı özel-
likte yüksek kaliteli gıda içerik-
lerinin yerini alabilecek potan-
siyele sahip olduğuna dikkati 
çeken Gümüş, "Özellikle bu 
yağların içerisinde Omega 3, 
Omega 6, yağ asitleri, likopen 
ve beta karoten içerdiğini tespit 
ettik. Bu maddeler biyoaktif 
maddeler. Antikanserojen 
maddeler olduğu bilimsel çalış-
malarla ispat edilmiş. Dolayı-
sıyla fonksiyonel bir yağ elde 
edildi." ifadelerini kullandı. 

"SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK 
AÇISINDAN ÖNEMLİ" 
Prof. Dr. Tuncay Gümüş, 

çalışmalarının gelecekte tarım-
sal üretimin kesintisiz devam 
etmesine önemli katkı sağlaya-
cağını vurguladı. 

Elde ettikleri yağı üniversite 
sanayi iş birliğinde üretmek 
için gayret göstereceklerini ak-
taran Gümüş, şunları kaydetti: 

"Özellikle günümüzde küre-
sel ısınmayla birlikte iklim şart-
larına bağlı olarak laboratuvar 
şartlarında iklim şartlarına bağ-
lı olmaksızın ve herhangi bir 
ekim alanına ihtiyaç duymaksı-
zın bu yağları üretebileceğiz. 
Dolayısıyla sürdürülebilirlik 
açısından oldukça önemli bir 
çalışma olduğunu düşünüyo-
rum." (aa)

Üzüm posasından tek hücre yağı

Alejandro Casona’nın klasik eseri “Ağaçlar Ayakta Ölür”ün 
özel uyarlaması, Edirne Atatürk Kültür Merkezi’nde (AKM) ti-
yatroseverlerle buluştu. Yoğun ilgiyle izlenen oyun, seyirciden 
tam not aldı.  

Nedim Saban’ın rejisiyle sahnelenen oyun, doğrular ile ya-
lanların iç içe geçtiği duygu dolu bir hikâyeyi sahneye taşıdı. Bu 
oyunla 11 yıl aradan sonra sahnelere dönen usta oyuncu Nev-
ra Serezli (büyükanne) başroldeki performansıyla izleyicilere 
unutulmaz anlar yaşattı. Serezli’ye Aziz Sarvan ve Meral Asil-
türk eşlik ederek oyunun dramatik etkisini güçlendirdi. 

Geçmişle yüzleşen bir ailenin çarpıcı öyküsünü merkezine 
alan yapım, bir yalan içinde yaşamayı acı gerçeğe yeğleyen Bü-
yükannenin dünyasını anlattı. Haber Ergin Yıldız 

Karadeniz'e sahili bulunan Kırklareli'nin Demirköy ilçesi İğ-
neada beldesinde avlanan balıkçılar, kasalar dolusu hamsiyle 
kıyıya dönüyor. İstanbul, Samsun, Rize, Balıkesir, Sinop, Zon-
guldak ve Trabzon'dan denize açılan balıkçılar da rotalarını İğ-
neada'ya çevirdi. Karadeniz açıklarına serilen ağlardan kasalar 
dolusu hamsi çekiliyor. 

Balıkçı teknelerinde yoğun mesai yapan tayfalar, balık dolu 
kasaları limanda bekleyen kamyon ve tırlara yüklüyor. 

Balıkçılardan Fırat Sayin, hamsinin 3 gündür yüzlerini gül-
dürdüğünü söyledi. 

Bu yıl hamsinin bol olacağını öngördüklerini ifade eden Sa-
yin, vatandaşların taze ve ucuz balık yemesi için gayret göster-
diklerini belirtti. (aa)

Usta oyuncu Edirnelileri  
hayran bıraktı

GAZETESÝ

Denizde hamsi bolluğu
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Çekimleri Edirne’de yapı-
lan ‘Kasaba’ dizisi ilgiyle izlen-
di. 

Başrollerinde Okan Yala-
bık, Özgürcan Çevik, Ozan 
Dolunay, Büşra Develi ve Ke-
rem Can’ın yer aldığı dizi, 11 
Aralık Perşembe günü Netf-
lix’te izleyiciyle buluştu. 

Yaklaşık 2 yıl önce çekimle-
ri Karaağaç Mahallesi, Kaleiçi 

semtlerinde yapılan Kasaba 
dizisi yıllar sonra yeniden bir 
araya gelen iki kardeş ve ço-
cukluk arkadaşlarının beklen-
medik bir şekilde çalıntı bir 

servet bulmasıyla başlayan sü-
rükleyici bir hikâyeyi konu alı-
yor. Dizi, 8 bölümden oluşu-
yor. 

Yönetmen koltuğunda Se-

ren Yüce’nin oturduğu, senar-
yosunu ise Deniz Karaoğlu ve 
Doğu Yaşar Akal’ın birlikte ka-
leme aldığı Kasaba’nın yapı-
mını Bir Film adına Ersan 
Çongar ve Cihan Aslı Filiz üst-
leniyor. 

Kasaba, yıllar sonra yolları 
kesişen iki kardeş ile onların 
çocukluk arkadaşının beklen-

medik bir gelişmeyle hayatları-
nı yeniden inşa etme çabaları-
nı konu alıyor.  

Haber Ergin Yıldız 

Kasaba ilgiyle izlendi
GAZETESÝ

Edirne’de plakasız ve ehliyetsiz motorsiklet kullanan sürücü-
ye 60 bin TL trafik cezası kesildi.  

Çavuşbey Mahallesi Ağaç Pazarı Caddesi’nde trafik polisle-
ri, plakasız ve ehliyetsiz motosiklet sürücüne cezai işlem uygu-
ladı. 2918 Sayılı Karayolları Trafik Kanunu’na göre sürücüye 
60 bin TL ceza kesildi.  

Plakasız motosiklet, çekici yardımıyla Yediemin Otoparkı’na 
götürüldü. Haber Ergin Yıldız 

Plakası ve ehliyeti  
olmayan sürücüye ceza

Edirne'nin Uzunköprü 
ilçesinde direğe çarpan 
otomobilin sürücüsü haya-
tını kaybetti. 

Sultanşah köyü muhtarı 
Samet Yıldırım'ın (43) kul-
landığı otomobil, Demirtaş 
Mahallesi'nde refüjdeki di-
reğe çarptı. 

Haber verilmesi üzerine 
olay yerine sağlık, polis ve 
itfaiye ekipleri sevk edildi. 

Yıldırım, sağlık ekiple-
rince kaldırıldığı Uzunköp-
rü Devlet Hastanesinde ya-
şamını yitirdi. (aa)

Muhtar kazada hayatını kaybetti


